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أيتها الفائق قدسها والدة الإله خلصينا
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        بـدع كثيرة تـدعي المسيحية وهي أبعد ما تكون عنها. لا بل أنها تشوه صورة الايمان المسيحي الناصعة. وتقوم هذه البدع بهجمة شرسة في الأوساط المختلفة محاولة التأثير على أولئك الذين لا يعرفون الكثير عن العقائد المسيحية فتراهم يجترون الأسطوانة الملمة ضد العذراء البتول القديسة. ويحاولون المس بمكانة القديسين في الكنيسة، وبالايقونات والكهنوت وغيرها. وكانت هذه الحركات المغرضة لاسيمكنها أن تبنى الا على أنقاض الآخرين. 

    تبــدأ حكاية هؤلاء ( المبشرين ) باجتماعات يهاجمون فيها ايمان الكنيسة استناداً الى آيات من الكتاب المقدس يفسرونها بحسب مزاجهم وعلى طريقتهم الخاصة. وهذا الوباء ينتشر في مدننا وقرانا المسيحية حيث التجمعات المسيحية. حتى أصبحت هذه الفئة سبب عثرة الكثيرين من قليلي الايمان.

     ولكـن ما أود تأكيده هو اننا نفهم العطش الى الكتاب المقدس وذلك دليل شوق الى الرب . ولكن الفرق بيننا وبين هذه الشيع المشبوهة ليس في الإنجيل ولكن في فهمه، لذا فإن من الهام جداً دراسة الكتاب المقدس والدخول في جوهره لكي لا نجعل من أنفسنا عرضة للدعايات المغرضة المزيفة لجوهر الكتاب المقدس . 

        نـحن في كنائسنا القويمي الرأي مخلصون للانجيل لا نضيف اليه شيئاً . فاذا أكرمنا العذراء فذلك طاعة منا للانجيل الذي تقول فيه : منذ الآن تطوبني جميع الأجيال واذا بحثنا في موضوع معمودية الأطفال نرى بولس الرسول يرد كيف انه عمد أسرة اسطيفانوس . 

     والكـتاب المقـدس حافـل بالآيات التي تؤكـد صحة الايمان القويـم الذي لا يخرج عن الإنجيل كما يعتقد أصحاب هذه البدع. وما على المؤمن الا أن يلازم كنيسته التي هي عمود الحق وقاعدته. فالرسل استلموا هذه الوديعة الباقية حتى اليوم وما نقوله اليوم هو ما كانت تقوله الكنيسة الاولى، وما نرفضه اليوم هو ما رفضناه دائماً ولا نحتاج الى شهادة حسن سلوك من جماعات ظهرت بالأمس القريب. 
     ان شئت نهضة بمعرفة الكتاب المقدس فهي ممكنة في كنيستك والعبادة فيها أبهى ما تكون عليه العبادات . كفانا الانقسامات التي اخرجت من صفوفنا الالالف . ان الكنيسة حفيتتنا في عصور الاضطهاد ورعتنا وقد ستنا قبل أن تظهر هذه البدء .
لماذا يترك البعض أمه الحنون ليبتاع لنفسه أماً غريبة لا فائدة منها الا الجدل وذم الأم الحقيقية . فالى أصحاب الضمائر الحية أقول لا تخرجوا عن حضن الام الحقيقية لئلا تموتوا برداً
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